TRƯỜNG THPT TÁN KẾ       KIỂM TRA HỌC KÌ I - NĂM HỌC 2017-2018

      MÔN TOÁN – LỚP 10

      THỜI GIAN: 90 phút (không tính thời gian giao đề)
I/ Phần trắc nghiệm khách quan (thí sinh làm trên giấy bài làm, lưu ý ghi rõ Mã đề kiểm tra)
Câu 1. Các câu sau, câu nào không phải là một mệnh đề?

A) 3 > 2



B) -3 < -7


C) Hôm nay kiểm tra môn Toán 
D) Mệt quá!
Câu 2. Cho hai tập hợp số N và N*, khi đó:
A)   N \ N* = N



B) N \ N* = N*
C)   N \ N* = 
[image: image1439.png]®







D) N \ N* = {0}

Câu 3. Cho (-3 ; 6) ∪ [-3 ; 6], kết quả:


   A)      (-3 ; 6)




B) [-3 ; 6]



   C)     [-3 ; 6)




D) (-3 ; 6]

Câu 4. Cho [-6 ; 9] ∩ (-6 ; 9), kết quả:


  A)       [-6 ; 9]





B) (-6 ; 9)


  C)       (-6 ; 9]





D) [-6 ; 9)
Câu 5. Cho hàm số y = x2 - 5x + 3, tìm mệnh đề đúng
A) Đồng biến trên khoảng (-∞ ; 
[image: image2.wmf]5

2

)  B) Đồng biến trên khoảng (
[image: image3.wmf]5

2

 ; +∞)


C) Nghịch biến trên khoảng (
[image: image4.wmf]5

2

 ; +∞)  D) Đồng biến trên khoảng (0 ; 3)

Câu 6. Cho hàm số y = - x2 – 3x + 1, các điểm sau điểm nào thuộc đồ thị hàm số

A)  (2 ; 9)




B) (-1 ; 5)

C) (-1 ; 3)




D) (2 ; 10)
Câu 7. Tập xác định của hàm số y = 
[image: image5.wmf]3

x
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 - 
[image: image6.wmf]12

x

-

 là:


A)      D = [
[image: image7.wmf]1

2

 ; 3]

B) D = (-∞ ; 
[image: image8.wmf]1

2

] ∪ [3 ; +∞)

C)     D = ∅


D) D = R

Câu 8. Parabol y = 3x2 – 2x +1 có đỉnh là:

A)  
 I (-
[image: image9.wmf]1

3

 ; 
[image: image10.wmf]2

3

)

B) I (-
[image: image11.wmf]1

3

 ; -
[image: image12.wmf]2

3

)


C)
I (
[image: image13.wmf]1

3

 ; -
[image: image14.wmf]2

3

)

D) I (
[image: image15.wmf]1

3

 ; 
[image: image16.wmf]2

3

)


Câu 9. Phương trình  x + 
[image: image17.wmf]2

x

-

 = 
[image: image18.wmf]2

x

-

 + 2 có tập nghiệm là:



A) S = ∅


B) S = {-2}



C) S = {2}


D) S = {-2 , 2}

Câu 10. Nghiệm của hệ phương trình






[image: image19.wmf]327
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là:

A) (-10; 7; 9)



B) (5; -7; 8)

C) (-10, -7; 9)


D) ( -5; -7; -8)

Câu 11. Điều kiện của phương trình 
[image: image20.wmf]x

 + 2 - 
[image: image21.wmf]1
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= 
[image: image22.wmf]43
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 là:

A) 
[image: image23.wmf]x

 > -2 và 
[image: image24.wmf]x

 
[image: image25.wmf]¹
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B) 
[image: image26.wmf]x

 > -2 và 
[image: image27.wmf]x

 < 
[image: image28.wmf]4

3


C) 
[image: image29.wmf]x

 >- 2, 
[image: image30.wmf]x

 
[image: image31.wmf]¹

-1 và 
[image: image32.wmf]x

 ≤ 
[image: image33.wmf]4

3

   
D) 
[image: image34.wmf]x

 
[image: image35.wmf]¹

-2 và 
[image: image36.wmf]x

 
[image: image37.wmf]¹
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Câu 12. Với giá trị nào của m thì đồ thị hàm số y = x2 + 3x + m cắt trục hoành tại hai điểm phân biệt ?



A) m < 
[image: image38.wmf]9

4

-

            B) m > 
[image: image39.wmf]9

4

-

              C) m > 
[image: image40.wmf]9

4


D) m < 
[image: image41.wmf]9

4

.

Câu 13. Cho hình bình hành ABCD. Đẳng thức nào sau đây là đúng?

A) 
[image: image42.wmf]AC

uuur

+ 
[image: image43.wmf]BD
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 = 2
[image: image44.wmf]BC

uuur



B) 
[image: image45.wmf]AC
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+ 
[image: image46.wmf]BC

uuur

 = 
[image: image47.wmf]AB

uuur



C) 
[image: image48.wmf]AC

uuur

- 
[image: image49.wmf]BD

uuur

 = 2
[image: image50.wmf]CD

uuur




D) 
[image: image51.wmf]AC

uuur

- 
[image: image52.wmf]AD

uuur

 = 
[image: image53.wmf]CD

uuur


Câu 14. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho A(-3 ; 1), B(1 ; -4), C(6 ; 2). Tọa độ trọng tâm của tam giác ABC là:
 
  A)
(-
[image: image54.wmf]4

3

 ; 
[image: image55.wmf]1

3
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B)  (
[image: image56.wmf]4

3

 ; 
[image: image57.wmf]1

3
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 C)
(
[image: image58.wmf]4

3

 ; -
[image: image59.wmf]1

3

)


D) (-
[image: image60.wmf]4

3

 ; -
[image: image61.wmf]1

3

)

Câu 15. Trong mặt phẳng tọa độ O
[image: image62.wmf]xy

 cho ba điểm A(2 ; 3), B(9 ; 4), C(
[image: image63.wmf]x

 ; -2). Tìm 
[image: image64.wmf]x

 để A, B, C thẳng hàng


A) 
[image: image65.wmf]x

 = -33




B) 
[image: image66.wmf]x

 = 33


C) 
[image: image67.wmf]x

 = 51




D) 
[image: image68.wmf]x

 = -51
Câu 16. Cho hình chữ nhật ABCD có AB = 3, BC = 4. Độ dài của vectơ 
[image: image69.wmf]AC
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 là:

A)    5

B) 6

C) 7

D) 9

Câu 17. Cho tam giác đều ABC có cạnh bằng a và có chiều cao AH. Khi đó:


A) 
[image: image70.wmf]AH
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.
[image: image71.wmf]BC

uuur

=  a2


B) 
[image: image72.wmf]AH
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.
[image: image73.wmf]BC

uuur

=  0

C) 
[image: image74.wmf]AH
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.
[image: image75.wmf]BC
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=  
[image: image76.wmf]3
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a




D) 
[image: image77.wmf]AH
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.
[image: image78.wmf]BC
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=  
[image: image79.wmf]1

2

a2
Câu 18. Cho tam giác ABC vuông tại A và có góc B = 500. Khi đó:


A) (
[image: image80.wmf]AB

uuur

, 
[image: image81.wmf]BC

uuur

) = 1100


B) (
[image: image82.wmf]AB
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, 
[image: image83.wmf]BC
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) = 1200

C) (
[image: image84.wmf]AB
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, 
[image: image85.wmf]BC

uuur

) = 1300


D) (
[image: image86.wmf]AB
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, 
[image: image87.wmf]BC

uuur

) = 1400
Câu 19. Trong mặt phẳng tọa độ O
[image: image88.wmf]xy

 cho ba điểm A(2 ; 4), B(1 ; 
[image: image89.wmf]x

), C(6 ; 2). Tìm 
[image: image90.wmf]x

 để 
[image: image91.wmf]AB
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image92.wmf]^



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image93.wmf]AC
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A) 
[image: image94.wmf]x

 = 4




B) 
[image: image95.wmf]x

 = 2


C) 
[image: image96.wmf]x

 = -2




D) 
[image: image97.wmf]x

 = -4

Câu 20. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho A(2 ; 3), B(-1 ; -1), C(6 ; 0), khi đó chu vi tam giác ABC là:

A) 10 + 
[image: image98.wmf]52






B) 
[image: image99.wmf]25
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C) 
[image: image100.wmf]25
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D) 25 + 5
[image: image101.wmf]2


II/ Phần tự luận
Câu 1. Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị hàm số y = -x2 + x - 1
Câu 2. Xác định parabol 
[image: image102.wmf]2
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, biết rằng parabol đó đi qua A(2;19) và nhận đường thẳng 
[image: image103.wmf]2
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 làm trục đối xứng. 

Câu 3. Giải các phương trình sau :


a) 
[image: image104.wmf]2
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 = 
[image: image105.wmf]x

 - 1


b) 
[image: image106.wmf]2
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[image: image107.wmf]35
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Câu 4. Cho tam giác ABC và M là trung điểm của BC. Phân tích
[image: image108.wmf]AM

uuuur

theo 
[image: image109.wmf]BA

uuur

 và 
[image: image110.wmf]CA

uuur

.
Câu 5. Chứng tỏ rằng tam giác ABC với A(1 ; 1), B(2 ; 3), C(5 ; -1) là một tam giác vuông, từ đó tính diện tích tam giác.






        Hết.


Đáp án và biểu điểm chấm.
A) Phần trắc nghiệm khách quan

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Đáp án
	D
	D
	B
	B
	B
	C
	C
	D
	C
	D


	Câu
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Đáp án
	C
	D
	A
	C
	A
	A
	B
	C
	B
	A


B) Phần tự luận
	Câu
	Lời giải tóm tắt
	Điểm
	Ghi chú

	1 

(1đ)
	Tọa độ đỉnh (
[image: image111.wmf]1
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; -
[image: image112.wmf]3

4

)
	0,25
	[image: image113.png]




	
	x

-∞                       ½                     +∞

y

[image: image1.wmf]Æ

[image: image1430.wmf]x

                       -3/4               

-∞                                              -∞


	0,25
	

	
	Hình vẽ (có trục đối xứng, lấy chính xác ít nhất 3 tọa độ, trong đó phải có tọa độ đỉnh)
	0,5
	

	2

(0,75đ)
	
[image: image114.wmf]21219
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[image: image115.wmf]27
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	0,25
	

	
	Tìm được b = 4, c = =-1
	0,25
	

	3a)

(0,75đ)
	PT 
[image: image116.wmf]«



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image117.wmf]22
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[image: image118.wmf]«



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image119.wmf]1
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	0,25
	

	
	   
[image: image120.wmf]«



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image121.wmf]x

=1
	0,25
	

	3b)

(0,75đ)
	Điều kiện 
[image: image122.wmf]1
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¹


	0,25
	

	
	PT 
[image: image123.wmf]«

2 (3x2 -2x +3) = (2x -1)(3x – 5)
	0,25
	

	
	   
[image: image124.wmf]«

  x = - 
[image: image125.wmf]1
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	0,25
	

	4
(0,75đ)
	2
[image: image126.wmf]AM
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= 
[image: image127.wmf]AB
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+ 
[image: image128.wmf]AC
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	0,25
	

	
	
[image: image129.wmf]AM
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 = 
[image: image130.wmf]1

2

AB
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 + 
[image: image131.wmf]1
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AC
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	0,25
	

	
	
[image: image132.wmf]AM

uuuur

 = -
[image: image133.wmf]1
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BA
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 - 
[image: image134.wmf]1
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CA
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	0,25
	

	5
(1đ)
	
[image: image135.wmf]AB
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= (1 ; 2)


[image: image136.wmf]AC

uuur

= (4 ; -2)
	0,25
	Tính đúng tọa độ một véc tơ vẫn cho 0,25

	
	
[image: image137.wmf]AB

uuur

.
[image: image138.wmf]AC
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= 1.4 + 2 (-2) = 0

Do đó tam giác ABC vuông tại A
	0,25
	Tính được
[image: image139.wmf]AB
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.
[image: image140.wmf]AC
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= 0 thì đạt 0,25

	
	S
[image: image141.wmf]D

ABC = 
[image: image142.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image143.wmf]AB
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.
[image: image144.wmf]AC
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= 
[image: image145.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image146.wmf]5
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	-Thí sinh viết công thức hoặc tính đúng độ dài 
[image: image148.wmf]AB
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,
[image: image149.wmf]AC
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 vẫn cho 0,25 điểm.
- Ra kết quả đạt 0,25


Trường THPT Hậu Lộc 4            ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I NĂM 2017 - 2018

          Tổ: Toán - tin                                         Môn : Toán 10

                                                                    Thời gian làm bài : 60 phút

                                                    (Đề bài có 2 trang, gồm 12 câu trắc nghiệm và 5 câu tự luận)

I. Phần trắc nghiệm khách quan (3,0 điểm)

Câu 1: Mệnh đề phủ định của mệnh đề: 
[image: image150.wmf]"Î++>
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 là

A. 
[image: image151.wmf]$Î++£
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B. 
[image: image152.wmf]£
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C. 
[image: image153.wmf]$Î++<
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D. 
[image: image154.wmf]"Î++<
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Câu 2: Cho 
[image: image155.wmf]{

}

=

2;3;5;6;7

A

, 
[image: image156.wmf]{

}

=

6;8

B

. Tập hợp 
[image: image157.wmf]Ç
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A. 
[image: image158.wmf]{
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2;8


B. 
[image: image159.wmf]{

}

2;3;5;6;7;8


C. 
[image: image160.wmf]{

}

2;6


D. 
[image: image161.wmf]{

}
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Câu 3: Số tập con của tập 
[image: image162.wmf]{

}

4;5;3

A
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là:

     A. 6
                                   B. 8
                           C. 5
                               D. 7

Câu 4: Cho parabol (P) có phương trình  
[image: image163.wmf]=-+
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. Tìm điểm  mà parabol  đi qua.

A. P
[image: image164.wmf](4;0)


B. N
[image: image165.wmf]-

(3;1)


C. M
[image: image166.wmf]-

(3;19)


D. Q
[image: image167.wmf](4;2)


Câu 5: Tìm hàm số bậc hai có bảng biến thiên như hình vẽ dưới đây.

 [image: image168.png]st





A. 
[image: image169.wmf]=-+
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[image: image170.wmf]=-+
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C. 
[image: image171.wmf]=-+-
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D. 
[image: image172.wmf]=--
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Câu 6: Cho  hàm số 
[image: image173.wmf]=++
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 có đồ thị như hình vẽ bên dưới. Mệnh đề nào sau đây đúng?

[image: image174.png]



A. 
[image: image175.wmf]><>
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B. 
[image: image176.wmf]>>>
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C. 
[image: image177.wmf]>=>
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D. 
[image: image178.wmf]<>>
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Câu 7: Cho phương trình 
[image: image179.wmf]+=
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 Tính tổng tất cả các nghiệm của phương trình.

A. 
[image: image180.wmf]9
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B. 
[image: image181.wmf]6
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D. 
[image: image183.wmf]6
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Câu 8: Cho 
[image: image184.wmf]1

x

 và 
[image: image185.wmf]2
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[image: image186.wmf]--=
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D. 
[image: image191.wmf]1
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Câu 9: Cho hình bình hành 
[image: image192.wmf].

ABCD

 Đẳng thức nào đúng?

  A.  
[image: image193.wmf]=+
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B. 
[image: image194.wmf]+=
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ACBCAB


  C. 
[image: image195.wmf]-=
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                                            D. 
[image: image196.wmf]-=
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Câu 10: Cho 
[image: image197.wmf](
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 Tọa độ của  
[image: image198.wmf]r
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A. 
[image: image200.wmf](
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B. 
[image: image201.wmf](
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C. 
[image: image202.wmf](
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D. 
[image: image203.wmf](
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Câu 11:  Cho hình vuông ABCD cạnh 
[image: image204.wmf]a

. Tính |
[image: image205.wmf]-
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                  B. 
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a




C. 
[image: image207.wmf]a




   D. 
[image: image208.wmf]2
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 Câu 12: Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho điểm A(–1; 2) và B(3; –4). Tọa độ của vectơ 
[image: image209.wmf]uuur
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 là

   A. (–4; 6)                        B. (4; –6)

           C. (2; –3)

D. (3; –2)

II. Phần tự luận (7,0 điểm)

Câu 1 ( 1,0 điểm). Tìm tập xác định của hàm số sau: 

  a. 
[image: image210.wmf]21
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  b. 
[image: image211.wmf](

)

--

=+-

-

231

6

5

xx

yx

x


 Câu 2 ( 1,0 điểm). Xét tính đồng biến, nghịch biến của hàm số 
[image: image212.wmf]=--
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 Câu 3 ( 2,0 điểm).  Giải phương trình sau:

   a. 
[image: image213.wmf]3123
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   b. 
[image: image214.wmf](
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 Câu 4 ( 1,0 điểm). Giải hệ phương trình: 
[image: image215.wmf]322
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 Câu 5 ( 2,0 điểm). 

  a. Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy , Cho tam giác 
[image: image216.wmf]ABC

 có 
[image: image217.wmf]---

(2;1),(1;2),(3;2)

ABC

. Tìm tọa độ điểm D sao cho tứ giác 
[image: image218.wmf]ABCD

 là hình bình hành.

  b. Cho tam giác 
[image: image219.wmf]ABC

. Gọi  M, N là các điểm thỏa mãn: 
[image: image220.wmf]==
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[image: image221.wmf]=-+
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I. Phần trắc nghiệm khách quan( 3.0 điểm)

(HS Làm đúng mỗi câu được 0.25 điểm)

	Câu 1
	Câu 2
	Câu 3
	Câu 4
	Câu 5
	Câu 6

	A
	D
	B
	C
	A
	A


	Câu 7
	Câu 8
	Câu 9
	Câu 10
	Câu 11
	Câu 12

	D
	C
	A
	B
	C
	B


II. Phần tự luận (7.0 điểm)

	Câu 
	Ý
	Nội Dung 
	Điểm
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	  Tìm tập xác định của hàm số sau:  
[image: image222.wmf]21
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[image: image223.wmf]202

xx

-¹Û¹


	0.25

	
	
	
[image: image224.wmf]Þ

TXĐ: 
[image: image225.wmf]DR

=

\{2}
	0.25

	
	b
	 Tìm tập xác định của hàm số sau: 
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	 Xét tính đồng biến, nghịch biến của hàm số 
[image: image231.wmf]=--
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	Tập xác định 
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	Hàm số đồng biến trên khoảng 
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	Giải phương trình sau:
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KL: phương trình đã cho có hai nghiệm  phân biệt 
[image: image252.wmf]3;1
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	Giải hệ phương trình: 
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	Ta có hpt 
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430

32

xx

yx

ì

-+=

Û

í

=-

î


	0.5

	
	
	
[image: image258.wmf]1

1

x

y

=

ì

Û

í

=

î

 hoặc 
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KL: Hệ phương trình đã cho có nghiệm là: 
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	Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy , Cho tam giác 
[image: image262.wmf]ABC

 có 
[image: image263.wmf]---
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. Tìm tọa độ điểm D sao cho tứ giác 
[image: image264.wmf]ABCD

 là hình bình hành.
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	Gọi 
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	b
	Cho tam giác 
[image: image269.wmf]ABC

. Gọi  M, N là các điểm thỏa mãn: 
[image: image270.wmf]==
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Từ giả thiết ta có: 
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	Khi đó 
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Tröôøng THPT Quốc Học

 ÑEÀ THI HOÏC KÌ I NAÊM HOÏC: 2018-2019 
          Moân: Toaùn lôùp 10

                   Thôøi gian laøm baøi: 90 phuùt(Khoâng keå thôøi gian cheùp ñeà)
I. Traéc nghieäm (6 ñ):

Caâu 1: Cho 
[image: image275.wmf]{
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. Tập hợp A
[image: image276.wmf]Ç

B là:

A.  [-1 ;3]
B.   (-1 ;3]
C.  (-1 ;3)
D. {0;1;2;3}

Caâu 2: Cho 3 đñieåm A , B , C ñaúng thöùc naøo sau ñaây laø ñuùng ?

 
 A. 
[image: image277.wmf]ABCBCA
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 B. 
[image: image278.wmf]BCABAC

=-

uuuruuuruuur





 C. 
[image: image279.wmf]ACCBBA
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                                              D. 
[image: image280.wmf]CACBAB
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Caâu 3: Chọn khẳng định đúng. Hàm số:  y = x2 -4x + 3


A.  nghịch biến trên ( - ∞; -1).
B.  đồng biến trên ( 2; ∞).



C.  đồng biến trên ( - ∞; -1).
D.   nghịch biến trên ( -1; ∞).

Caâu 4: Hình bình haønh ABCD.Tính 
[image: image281.wmf]ABACAD
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[image: image282.wmf]0

r


B. 
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[image: image284.wmf]AC
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D. 
[image: image285.wmf]AC
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Caâu 5: Cho A = { 0 ; 1 } và B = { 0 ; 1 ; 2 ;3 ; 4} Tìm tập hợp C sao cho A
[image: image286.wmf]È

C = B

A.  {0;1;3;4}
B. {1; 3;2;4}
C. {0;1;2;3}
D.  {0;1;2;4}

Caâu 6: Caëp veùc tô naøo sau ñaây cuøng phöông :

 A.  
[image: image287.wmf]a
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[image: image288.wmf]b
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           B.  
[image: image289.wmf]c
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C.  
[image: image291.wmf]u
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[image: image292.wmf]v
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D.   
[image: image293.wmf]m
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[image: image294.wmf]2
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[image: image295.wmf]n
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[image: image296.wmf]2

)     

Caâu 7: Cho A, B, C là ba góc của một tam giác . Mệnh đề nào sau đây là sai?


A.  sin (A+B) = sin C
B.  cos (A+B) = cos C
C.  cot (A+B) = - cot C
D. cos (A+B) = - cos C

Caâu 8: Phương trình: (m2 - 4)x + m + 2 = 0 vô nghiệm khi:


A.  m = -2
B.  m = 2
C.  m 
[image: image297.wmf]¹

2
D.  m 
[image: image298.wmf]¹

2 và m 
[image: image299.wmf]¹
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Caâu 9: Cho A(1;2 )   B( -3;4)   G( 5;-2) .Tìm toïa ñoä ñieåm C sao cho G laø troïng taâm cuûa tam giaùc ABC


A. C(12;17)
B. C(17;12)
C. C(17;-12)
D. C(-12;17)

Caâu 10: Phương trình: x - 3
[image: image300.wmf]x

 - 4 = 0 có nghiệm là:


A. x = 
[image: image301.wmf]±

 2
B.  x = 16 hoặc x =1
C. x = 4 hoặc x = -1
D.  x = 16

Câu 11: Cho hai tập hợp
[image: image302.wmf](
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. Các tập hợp 
[image: image304.wmf]AB
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và
[image: image305.wmf]\

AB

 lần lượt là

A. 
[image: image306.wmf](

]

1;2

-

 và 
[image: image307.wmf](
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B. 
[image: image308.wmf](
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 và 
[image: image309.wmf](
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C. 
[image: image310.wmf](
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 và 
[image: image311.wmf](

]

3;1

--

.
D. 
[image: image312.wmf](
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 và 
[image: image313.wmf](
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Câu 12: Cho tam giác ABC vuông cân tại 
[image: image314.wmf]A

 . Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. 
[image: image315.wmf](

)

,45

CACB

=°

uuruur

.
B. 
[image: image316.wmf](
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C. 
[image: image317.wmf](
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D. 
[image: image318.wmf](
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Câu 13: Cho hai lực 
[image: image319.wmf]1
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 và
[image: image320.wmf]2
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có cùng điểm đặt tại O. Biết
[image: image321.wmf]1
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[image: image322.wmf]2
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 đều có cường độ là 100N, góc hợp bởi 
[image: image323.wmf]1
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 và 
[image: image324.wmf]2
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bằng 1200   . Cường độ lực tổng hợp của chúng là :
A. 200N
B. 
[image: image325.wmf]503

N


C. 
[image: image326.wmf]1003
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D. 100N

Câu 14: Cho hệ phương trình sau: 
[image: image327.wmf]2x3y4

4x + 5y = 10
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. Kết quả của x + y là:

A. 
[image: image328.wmf]27
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.
B. 
[image: image329.wmf]4
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.
C. 
[image: image330.wmf]5
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D. 
[image: image331.wmf]11

27

.

Câu 15: Tam giác ABC có 
[image: image332.wmf]A(3;2)
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,
[image: image333.wmf]B(5;2)

 và trực tâm 
[image: image334.wmf]H(5;0)

. Tìm tọa độ đỉnh C.

A. 
[image: image335.wmf]C(6;2)
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B. 
[image: image336.wmf]C(4;2)
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C. 
[image: image337.wmf]C(5;2)
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D. 
[image: image338.wmf]C(4;1)
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Câu 16: Tìm tập xác định của hàm số 
[image: image339.wmf]2
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A. 
[image: image340.wmf](1;3)


B. 
[image: image341.wmf]{1;3}


C. 
[image: image342.wmf]\{1}
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D. 
[image: image343.wmf]\{1;3}
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Câu 17: Biết điểm M là trung điểm của đoạn thẳng AB. Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. 
[image: image344.wmf]MABM
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B. 
[image: image345.wmf]MABM
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C. 
[image: image346.wmf]MAMB
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D. 
[image: image347.wmf]AMBM
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Câu 18: Đồ thị của hàm số y = 
[image: image348.wmf]2
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 là hình nào ?

A. 
[image: image349]
B. 
[image: image350]
C. 
[image: image351]
D. 
[image: image352]
Câu 19: Cho hàm số
[image: image353.wmf]x1
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 có tập xác định là

A. 
[image: image354.wmf](
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B. 
[image: image355.wmf](

)

D2;

=+¥

.
C. 
[image: image356.wmf]{
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D. 
[image: image357.wmf](
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Câu 20: Cho hai tập hợp
[image: image358.wmf](

]

3;2

A

=-

và
[image: image359.wmf](
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. Tìm tất cả các số thực m để 
[image: image360.wmf]AB
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B. 
[image: image362.wmf][
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C. 
[image: image363.wmf](
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D. 
[image: image364.wmf](
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Câu 21: Hình vẽ sau đây là đồ thị của hàm số nào ?


[image: image365]
A. y = x – 2;
B. y = –x – 2;
C. y = –2x – 2;
D. y = 2x – 2.

Câu 22: Tìm hai số thực 
[image: image366.wmf],
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để đồ thị hàm số 
[image: image367.wmf]yaxb
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 đi qua hai điểm 
[image: image368.wmf](1;2)
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 và 
[image: image369.wmf](2;4)
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A. 
[image: image370.wmf]5
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  và 
[image: image371.wmf]3
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B. 
[image: image372.wmf]4
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  và 
[image: image373.wmf]10
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C. 
[image: image374.wmf]3
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  và 
[image: image375.wmf]4
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D. 
[image: image376.wmf]2
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  và 
[image: image377.wmf]8
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Câu 23: Cho tam giác đều ABC cạnh bằng 
[image: image378.wmf]a

 . Tính 
[image: image379.wmf].
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A. 
[image: image380.wmf]2
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B. 
[image: image381.wmf]2
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C. 
[image: image382.wmf]2
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D. 
[image: image383.wmf]2
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Câu 24: Cho A(2, 1), B(0, – 3), C(3, 1). Tìm điểm D để ABCD là hình bình hành.

A. (5, 5)
B. (5, – 2)
C. (5, – 4)
D. (– 1, – 4)

II. Töï luaän( 4 ñ): 

Baøi 1(2 ñ): 
1. Cho bốn điểm M,N,P,Q tùy ý . Chứng minh:


 





[image: image384.wmf]MP+NQ=NP+MQ
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 2.  Cho phương trình 
[image: image385.wmf](
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Tìm giá trị của m để phương trình có hai nghiệm phân biệt 
[image: image386.wmf]2
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 sao cho 
[image: image387.wmf]5
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Baøi 2(1 ñ): 1. Cho tam giác ABC, gọi M là trung điểm của BC, G là trọng tâm tam giác ABC, lấy D đối xứng với A qua M, I là trọng tâm của tam giác MCD.Chứng minh rằng: 
[image: image388.wmf]1
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2.Xác định tập hợp điểm E thỏa mãn: 
[image: image389.wmf]2EA3EB5EC2EDEG
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Baøi 3(1 ñ): Chứng minh rằng với mọi số a, b , c là số thực dương  ta luôn có 

                                                               
[image: image390.wmf]111
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ÑAÙP AÙN VAØ THANG ÑIEÅM:           ÑEÀ THI HKI NAÊM HOÏC 2018 – 2019

I. Traéc nghieäm:         Moãi caâu ñuùng ñöôïc 0,25 ñ.

	1
	B

	2
	A

	3
	A

	4
	C

	5
	B

	6
	C

	7
	B

	8
	B

	9
	C

	10
	D

	11
	C

	12
	A

	13
	D

	14
	A

	15
	A

	16
	D

	17
	A

	18
	D

	19
	B

	20
	C

	21
	D

	22
	D

	23
	C

	24
	A


II. Töï luaän:

	BAØI
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Suy ra: 
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	phương trình có hai nghiệm phân biệt  khi 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image402.wmf](
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2. Lấy điểm S sao cho 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image404.wmf]53
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image405.wmf]Þ

 S là điểm cố định.

Gọi R là trung điểm của DG. Khi đó, ta có: 
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Vậy ta suy ra tập hợp điểm E là đường trung trực của đoạn thẳng SR.
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Áp dụng BĐT Cauchy cho từng cặp số ta có :

                        VT 
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	SỞ GD&ĐT HÀ NỘI

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRÃI 

– BA ĐÌNH
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	ĐỀ THI HKI NĂM HỌC 2017-2018

MÔN: TOÁN 10

Thời gian làm bài: 30 phút; 

(không tính thời gian phát đề)




II. PHẦN TRẮC NGHIỆM ( 3 điểm) 
( Cán bộ coi thi phát đề trắc nghiệm sau khi tính giờ làm bài 60 phút)
Học sinh điền đáp án đúng vào bảng sau:

	Câu 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Đáp án
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


ĐỀ 001

Câu 1. Cho tập hợp 
[image: image411.wmf]{

}

0;1;2;3;4
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=

. Chọn khẳng định sai.

A. 
[image: image412.wmf]ÆÌ
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B. 
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C. 
[image: image414.wmf]{
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D. 
[image: image415.wmf]0

Î

A


Câu 2. Cho mệnh đề P(x) 
[image: image416.wmf]2
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. Mệnh đề phủ định của mệnh đề P(x) là:

A.
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        B.
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C. 
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        D. 
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Câu 3. Cho tập hợp  
[image: image421.wmf]1
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.  Khi đó tập hợp 
[image: image422.wmf]R
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A. R
B. 
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D. 
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Câu 4. Tập xác định của hàm số y = 
[image: image426.wmf]2
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 là:

A. R
B. 
[image: image427.wmf](
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C. R\ {1 }
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Câu 5. Số nghiệm của phương trình [image: image428.wmf](

)

2
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xx
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là:

A. 1 nghiệm.
B. 3 nghiệm.
C. 0 nghiệm.
D. 2 nghiệm.
Câu 6. Cho hàm số
[image: image429.wmf]42

()32

yfxxx
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. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?

A. y = f(x) là hàm số không chẵn và không lẻ
   B. y = f(x) là hàm số chẵn trên R

C. y = f(x) là hàm số lẻ trên R
            D. y = f(x) là hàm số vừa chẵn vừa lẻ trên R

Câu 7. Hàm số 
[image: image430.wmf]210
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 là hàm số nào sau đây:

A. 
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B. 
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Câu 8. Cho hàm số 
[image: image435.wmf]2
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 có đồ thị (P). Trục đối xứng của (P) là đường thẳng có phương trình:

A. 
[image: image436.wmf]4
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image439.wmf]2
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Câu 9. Cho hàm số
[image: image440.wmf]2
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, khẳng định nào sau đây đúng?
A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image441.wmf](

)

;2

-¥

và nghịch biến trên khoảng 
[image: image442.wmf](
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2;

+¥


B. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image443.wmf](
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;1
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và đồng biến trên khoảng 
[image: image444.wmf](
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C. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image445.wmf](
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;2

-¥-

và đồng biến trên khoảng 
[image: image446.wmf](
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D. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image447.wmf](
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;2
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và đồng biến trên khoảng 
[image: image448.wmf](
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2;
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Câu 10. Trong hệ trục [image: image449.wmf](O,i,j)

rr

, tọa độ của vectơ [image: image450.wmf]i+j

rr

 là:

A. (-1; 1)
B. (0; 1).
C. (1; 0)
D. (1; 1)
Câu 11. Cho ABCD là hình bình hành có A(1;3), B(-2;0), C(2;-1). Toạ độ điểm D là:

A. (5;2)
B. (4;-17)
C. (4;-1)
D. (2;2)
Câu 12. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho A(5; 2), B(10; 8). Tọa độ của vectơ 
[image: image451.wmf]uuur

AB

 là:

A. (2; 4)
B. (5; 6)
C. (5; 10)
D. (-5; -6)
Câu 13. Trong mp Oxy, cho 
[image: image452.wmf](1;2)
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, 
[image: image453.wmf](3;4)
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=
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, 
[image: image454.wmf](5;1)

c
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r

. Toạ độ vectơ 
[image: image455.wmf]2.
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 là:

A. 
[image: image456.wmf](0;1)
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B. 
[image: image457.wmf](1;0)
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C. 
[image: image458.wmf](1;0)


D. 
[image: image459.wmf](0;1)


 Câu 14. Trong mp Oxy cho tam giác ABC có A(2;-3),B(4;1), trọng tâm G(-4;2). Khi đó tọa độ điểm C là:

    A. ([image: image460.wmf]2

3

;0)
B. (-18;8)
C. (-6;4)
D. (-10;10)

Câu 15. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy , cho A(1 ; 0), B(0 ; 3), C(-3; -5). Tọa độ của điểm M thuộc trục Ox sao cho [image: image461.wmf]2MA3MB2MC
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 nhỏ nhất là :   

  A. M( 4;5)

B. M( 0; 4)

C. M( -4; 0)


D. M( 2; 3)

 ( Học sinh không sử dụng tài liệu, cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)

ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA HKI TOÁN 10 NĂM HỌC 2017-2018 

(TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN)

Đề 001

	Câu 
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	Đáp án
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	SỞ GD&ĐT HÀ NỘI
TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRÃI 

– BA ĐÌNH
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	ĐỀ THI HKI NĂM HỌC 2017-2018
MÔN: TOÁN 10

Thời gian làm bài: 60 phút; 

(không tính thời gian phát đề)




I. PHẦN TỰ LUẬN ( 7 điểm) 
Câu1. (2 điểm)
  
  a) Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị hàm số 
[image: image462.wmf]3
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  b) Tìm m để phương trình: x2 – 2mx  + m2 - 2m + 1 = 0 có hai nghiệm x1, x2  sao 

     cho biểu thức T = x1x2 + 4(x1 + x2) nhỏ nhất.

Câu2. ( 3 điểm) 
 Giải các phương trình sau:

 
    a) 
[image: image463.wmf]4
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    b) 
[image: image464.wmf]2
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    c) 
[image: image465.wmf](

)

     

22

x1x2x3x1

+-+=+


Câu3. (2 điểm)


       a) Cho tứ giác ABCD. Chứng minh rằng: 
[image: image466.wmf]AB+CD=AD-BC
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           b) Cho (ABC có trọng tâm G. Gọi M, N là các điểm xác định bởi 
[image: image467.wmf]AM=2AB
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, 
             
[image: image468.wmf]2
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. Chứng minh rằng:  M, N, G thẳng hàng.

-----------------------Hết phần tự luận --------------------------

( Học sinh không sử dụng tài liệu, cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)

Họ và tên học sinh ………………...................... Lớp 10A ..............SBD…………….
ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA HKI TOÁN 10 NĂM HỌC 2017-2018 

(TỰ LUẬN)

	Câu
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	1.
	a)
	+Tập xác định D=R

+Bảng biến thiên:

x

-
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+ Vẽ đồ thị hàm số

+Đỉnh I(-1;4)

+Trục đối xứng x = -1

+Giao với trục tung A(0;3),

+Giao với  trục hoành tại B(1;0),B’(-3;0)

[image: image473]
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	b)
	Để phương trình có nghiệm thì:  
[image: image474.wmf]D³
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suy ra  
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Lập BBT của f(m) trên 
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 ta tìm được GTNN của T bằng 11/4 khi m = 1/2
	

	2.
	a)
	Nếu 
[image: image481.wmf]2
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: Phương trình (1) trở thành 2x – 1 = 3x - 4


[image: image482.wmf]x3
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[image: image483.wmf]2
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 ). Vậy: x = 3 là một nghiệm của phương trình (1)

Nếu x < 
[image: image484.wmf]2
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: Phương trình (1) trở thành  -2x + 1 = 3x – 4


[image: image485.wmf]x1
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 (không t/m x < 
[image: image486.wmf]2
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). Vậy: x = 1 không là nghiệm của phương trình (1)

Kết luận:  Tập nghiệm 
[image: image487.wmf]{
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	b)
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Kết luận: Nghiệm 
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	c)
	Đặt 
[image: image494.wmf]22222
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Pt trở thành 
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Ta xem 
[image: image497.wmf](
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 như là phương trình bậc hai với ẩn là t và x là tham số, lúc đó:
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Với 
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Với 
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Vậy nghiệm của phương trình là 
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	b)
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image510.wmf]2
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.   Vậy G, M, N thẳng hàng.                
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	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO TP.HCM

TRƯỜNG THCS – THPT 
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	ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ I

Năm học 2017 - 2018

Môn thi: TOÁN 10
Thời gian làm bài: 90  phút, không kể thời gian phát đề




Bài 1: (1,0 điểm) Cho hai tập hợp 
[image: image516.wmf]{
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 và 
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. Tìm các tập hợp 
[image: image518.wmf]AB;AB;A\B;B\A
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Bài 2: (2,0 điểm) Giải các phương trình và hệ phương trình sau:


a) 
[image: image519.wmf]2x33x2
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b) 
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d) 
[image: image522.wmf]x3yz8
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Bài 3: (1,5 điểm) Cho parabol 
[image: image523.wmf](
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a) Vẽ đồ thị của parabol (P) ?


b) Tìm giao điểm của parabol (P) với trục hoành bằng phương pháp tính?

Bài 4: (1,0 điểm) Giải và biện luận phương trình sau theo tham số 
[image: image524.wmf]m
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[image: image525.wmf](
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Bài 5: (1,0 điểm) Một tam giác vuông có độ dài cạnh dài nhất lớn hơn độ dài cạnh thứ hai là 
[image: image526.wmf]2m

, độ dài cạnh thứ hai lớn hơn độ dài cạnh ngắn nhất là 
[image: image527.wmf]23m

. Tính diện tích của tam giác vuông đó?

Bài 6: (1,5 điểm) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho 
[image: image528.wmf](
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a) Tính các tích vô hướng: 
[image: image529.wmf]a.b
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[image: image530.wmf]a.c
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b) Tính giá trị biểu thức : 
[image: image531.wmf](
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c) Hãy phân tích vectơ 
[image: image532.wmf]c
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 theo hai vectơ 
[image: image533.wmf]a
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[image: image534.wmf]b
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Bài 7: (2,0 điểm) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho 
[image: image535.wmf]ABC
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 với 
[image: image536.wmf](
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a) Tính chu vi 
[image: image537.wmf]ABC
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? (kết quả làm tròn đến số thập phân thứ nhất)


b) Tìm tọa độ trọng tâm G và trực tâm H của 
[image: image538.wmf]ABC
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 ?
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Vậy hệ phương trình có nghiệm là: 
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Vậy tọa độ giao điểm của (P) và trục hoành là: 
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[image: image612.wmf](

)

1;2

H


	0,25

0,25

0,25

0,25


	TRƯỜNG THPT NÔNG CỐNG 3

TỔ: TOÁN - TIN


	ĐỀ THI KSCL HỌC KÌ I – MÔN TOÁN 10

Năm học: 2017 - 2018 

Thời gian làm bài:90  phút; 

(50 câu trắc nghiệm)



	 
	Mã đề thi 701


(Thí sinh không được sử dụng tài liệu)
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Câu 1: Cho tam giác ABC có trọng tâm G. Biểu diễn vectơ 
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Câu 2: Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hai đường thẳng 
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Câu 3: Tìm tọa độ đỉnh của Parabol 
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Câu 4: Trong mặt phẳng tọa độ 
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Câu 5: Mệnh đề phủ định của mệnh đề “
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Câu 6: Cho ba điểm A ( 1; 3) ; B ( –1; 2) C( –2; 1) . Toạ độ của vectơ 
[image: image647.wmf]-
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A. ( –5; –3)
B. ( 1; 1)
C. ( –1;2)
D. (4; 0)

Câu 7: Cho hệ phương trình 
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. Cặp số 
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 nào dưới đây là nghiệm của hệ phương trình?
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Câu 8: Trong mặt phẳng tọa độ 
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Câu 9: Tìm tất cả các số thực m để hệ phương trình 
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Câu 10: Biết điểm G là trọng tâm tam giác ABC. Mệnh đề nào sau đây đúng?
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Câu 11: Các điểm 
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 lần lượt là trung điểm của các cạnh BC, CA và AB. Tìm tọa độ trọng tâm G của tam giác ABC.
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Câu 12: Tìm tất cả các số thực m để phương trình 
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Câu 13: Trong các câu sau, câu nào là mệnh đề?

A. Số 345 có chia hết cho 3 không?
B. Số 625 là một số chính phương.

C. Kết quả của bài toán này rất đẹp!
D. Bạn Hoa thật xinh.

Câu 14: Parabol y = ax2 + bx + c đi qua A(0; –1), B(1; –1), C(–1; 1) có phương trình là:

A. y = x2 – x + 1
B. y = x2 – x –1
C. y = x2 + x –1
D. y = x2 + x + 1

Câu 15: Trong các hàm số sau, hàm số nào là hàm số chẵn?

A. 
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Câu 16: Cặp số 
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. Gía trị của biểu thức 
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Câu 17: Trong mặt phẳng tọa độ 
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. Tìm điểm C trên trục tung sao cho A, B, C thẳng hàng.
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Câu 18: Tìm tất cả các số thực m để phương trình 
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Câu 19: Cho hàm số 
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 . Các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?

A. Đồ thị hàm số cắt trục hoành tại điểm có hoành độ bằng 1.

B. 
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Câu 20: Trong các mệnh đề sau đây, mệnh đề nào là mệnh đề đúng?
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Câu 21: Tìm tất cả các số thực m để phương trình 
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Câu 22: Điểm nào dưới đây không thuộc đồ thị hàm số 
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Câu 23: Tìm tập xác định của hàm số 
[image: image722.wmf](

)

3

41

xx

y

xx

--

=

-+

.

A. 
[image: image723.wmf](

]

1;3

-

.
B. 
[image: image724.wmf](

)

1;4

-

.
C. 
[image: image725.wmf][

]

{

}

1;3\0

-

.
D. 
[image: image726.wmf](

)

{

}

1;3\0

--

.

Câu 24: Cho mệnh đề P: 
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Câu 25: Tìm tập nghiệm 
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Câu 26: Giá trị nhỏ nhất 
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Câu 27: Cho hàm số 
[image: image750.wmf]2
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Câu 28: Cho tập hợp 
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Câu 29: Tìm tất cả các số thực m để phương trình 
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 có hai nghiệm phân biệt.
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Câu 30: Cho tậphợp
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Câu 31: Cho hình bình hành ABCD. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?

A. 
[image: image774.wmf]DADCDB

+=

uuuruuuruuur

 .
B. 
[image: image775.wmf]BABCBD

+=

uuruuuruuur

 .
C. 
[image: image776.wmf]CBCDCA

+=

uuruuuruur

 .
D. 
[image: image777.wmf]ABACAD

+=

uuuruuuruuur

 .

Câu 32: Cho hai tập hợp
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Câu 33: Cho tam giác ABC vuông cân tại 
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 . Mệnh đề nào sau đây đúng?
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Câu 34: Cho hai lực 
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Câu 35: Cho hệ phương trình sau: 
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Câu 36: Tam giác ABC có 
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Câu 37: Tìm tập xác định của hàm số 
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Câu 38: Biết điểm M là trung điểm của đoạn thẳng AB. Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. 
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Câu 39: Đồ thị của hàm số y = 
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Câu 40: Cho hàm số
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Câu 41: Cho hai tập hợp
[image: image834.wmf](

]

3;2

A

=-

và
[image: image835.wmf](

)

;1

Bmm

=+

. Tìm tất cả các số thực m để 
[image: image836.wmf]AB

¹Æ

I


A. 
[image: image837.wmf](

]

(

)

;42;

m

Î-¥-È+¥

.
B. 
[image: image838.wmf][

)

4;2

m

Î-

.

C. 
[image: image839.wmf](

)

4;2

m

Î-

.
D. 
[image: image840.wmf](

]

4;2

m

Î-

.

Câu 42: Hình vẽ sau đây là đồ thị của hàm số nào ?


[image: image841]
A. y = x – 2;
B. y = –x – 2;
C. y = –2x – 2;
D. y = 2x – 2.

Câu 43: Tìm hai số thực 
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Câu 44: Cho tam giác đều ABC cạnh bằng 
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Câu 45: Cho A(2, 1), B(0, – 3), C(3, 1). Tìm điểm D để ABCD là hình bình hành.

A. (5, 5)
B. (5, – 2)
C. (5, – 4)
D. (– 1, – 4)

Câu 46: Cho A(2;5); B(1;1); C(3;3).  Toạ độ điểm E thoả 
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A. E(3;–3)
B. E(–3;3)
C. E(–3;–3)
D. E(–2;–3)
Câu 47: Cho hình vuông ABCD. Khẳng định nào sau đây là sai?
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Câu 48:  Tìm các số thực 
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 và cắt trục tung tại điểm có tung độ bằng 2.
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Câu 49: Trong mặt phẳng với hệ trục tọa độ 
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Câu 50: Phương trình 
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3. Tập xác định của hàm số 
[image: image903.wmf]2x1
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A. 
[image: image904.wmf]{
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B. 
[image: image905.wmf]{
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C. 
[image: image906.wmf]{
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D. 
[image: image907.wmf]¡


4. Trong các hàm số sau, hàm số nào là hàm số lẻ?

A. 
[image: image908.wmf]2
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B. 
[image: image909.wmf]3
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C. 
[image: image910.wmf]3
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D. 
[image: image911.wmf]2

3x2

y

=-


5. Tính giá trị của hàm số 
[image: image912.wmf]3

()3

fxxx

=-

 tại điểm x = - 1.

A. 
[image: image913.wmf](1)4
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B. 
[image: image914.wmf](1)2
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C. 
[image: image915.wmf](1)4
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D. 
[image: image916.wmf](1)2
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6. Đồ thị hàm số 
[image: image917.wmf]2
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 có trục đối xứng là: 

A. 
[image: image918.wmf]x2
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B. 
[image: image919.wmf]x2
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C. 
[image: image920.wmf]x1
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D. 
[image: image921.wmf]x1
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7. Tìm điều kiện xác định của phương trình 
[image: image922.wmf]2122x
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A. 
[image: image923.wmf]1
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B. 
[image: image924.wmf]1
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C. 
[image: image925.wmf]1
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D. 
[image: image926.wmf]x1
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8. Tìm tập nghiệm S của phương trình 
[image: image927.wmf]3x131
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A. S = 
[image: image928.wmf]{
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B. S = 
[image: image929.wmf]4

3

ìü

íý

îþ



C. S = 
[image: image930.wmf]4
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D. S = 
[image: image931.wmf]Æ


9. Cho phương trình 
[image: image932.wmf]2
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(*). Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?

A. Phương trình (*) vô nghiệm

B. Phương trình (*) có nghiệm kép

C. Phương trình (*) có hai nghiệm trái dấu. 
D. Phương trình (*) có hai nghiệm dương phân biệt

10. Tìm tập nghiệm S của phương trình 
[image: image933.wmf]42
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A. 
[image: image934.wmf]{
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B. 
[image: image935.wmf]{
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C. 
[image: image936.wmf]{
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D. 
[image: image937.wmf]{
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11. Cho phương trình 
[image: image938.wmf]2
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. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?

A.  Với m = -2 thì phương trình vô nghiệm

B. Với m = -2 thì phương trình có nghiệm duy nhất

C. Với 
[image: image939.wmf]2

m
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 thì phương trình vô nghiệm

D. Với 
[image: image940.wmf]2

m
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 thì phương trình có nghiệm duy nhất

12. Tìm tập nghiệm của phương trình 
[image: image941.wmf]2x12
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A. 
[image: image942.wmf]1
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B. 
[image: image943.wmf]1
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C. 
[image: image944.wmf]{
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D. 
[image: image945.wmf]{
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13. Cho phương trình 
[image: image946.wmf]2
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. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?

A. Phương trình đã cho có hai nghiệm trái dấu. 
     B. Phương trình đã cho có tổng hai nghiệm bằng 
[image: image947.wmf]1

 

C. Phương tình đã cho có tích hai nghiệm bằng 
[image: image948.wmf]5
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D. Phương trình đã cho có hai nghiệm nguyên

14. Phương trình 
[image: image949.wmf]2
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 có nghiệm là:

A. x = 3

B. x = -3 

C. 
[image: image950.wmf]x3
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D. x = 9

15. Cho tập E = 
[image: image951.wmf](;6]
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 và F = 
[image: image952.wmf][
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[image: image953.wmf]EF
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B. 
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C. 
[image: image958.wmf]EF
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D. 
[image: image960.wmf]EF
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16. Tìm tập xác định D của hàm số 
[image: image962.wmf]3
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A. D = 
[image: image963.wmf]{
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B. D =
[image: image964.wmf](3;)
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C. D =
[image: image965.wmf]{
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D. D =
[image: image966.wmf]{
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17. Tìm tọa độ đỉnh I của đồ thị hàm số 
[image: image967.wmf]2
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A. I(-2;5)

B. I(1;1)

C. I(2;11)

D. I(-1;-7)

18. Xác định số nghiệm của phương trình 
[image: image968.wmf]42
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A. 0


B. 1 


C. 2


D. 4

19. Xác định số nghiệm của phương trình 
[image: image969.wmf]232
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A. 0


B. 1 


C. 2


D. 3

20. Cho phương trình 
[image: image970.wmf]25x1
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. Thực hiện bình phương hai vế và đơn giản phương trình đã cho, ta thu được phương trình nào sau đây?

A. 
[image: image971.wmf]2
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B. 
[image: image972.wmf]2
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C. 
[image: image973.wmf]2
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D. 
[image: image974.wmf]2
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21. Hệ phương trình 
[image: image975.wmf]2x2z30
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 có nghiệm là:

A. (x;y;z)=(-1;3;2)
B. (x;y;z)=(1;-3;2)
C. (x;y;z)=(1;-3;-2)
D. (x;y;z)=(-1;3;-2)

22. Cho x là số thực lớn hơn 1. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức P =
[image: image976.wmf]1
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A. Giá trị nhỏ nhất của P bằng 4

B. Giá trị nhỏ nhất của P bằng 3

C. Giá trị nhỏ nhất của P bằng 6

D. Giá trị nhỏ nhất của P bằng 10

23. Với giá trị nào của tham số m thì đồ thị hàm số 
[image: image977.wmf]22
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 đi qua M(-1;-1)?

A. m = -1 hoặc m = 
[image: image978.wmf]1
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B. m = 
[image: image979.wmf]1
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 hoặc m = 1
      C. m = -1 hoặc m = 
[image: image980.wmf]1
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     D. m = 
[image: image981.wmf]1
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hoặc m = 1

24. Cho phương trình 
[image: image982.wmf]2x54
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(1). Một học sinh giải phương trình (1) như sau:

Bước 1: Đặt điều kiện: 
[image: image983.wmf]5
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Bước 2: Bình phương hai vế ta được phương trình 
[image: image984.wmf]2
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Bước 3: Giải phương trình (2) ta có hai nghiệm là x = 3 và x = 7.

Bước 4: Kết luận: Vì x = 3 và x = 7 đều thỏa mãn điều kiện ở bước 1 nên phương trình (1) có hai nghiệm là  x = 3 và x = 7.

Hỏi: Bạn học sinh giải phương trình (1) như trên đúng hay sai? Nếu sai thì sai ở bước thứ mấy?

A. Bạn học sinh đã giải đúng


B. Bạn học sinh đã giải sai ở bước 2

C. Bạn học sinh đã giải sai ở bước 3 

D. Bạn học sinh đã giải sai ở bước 4

25. Với giá trị nào của tham số m thì phương trình 
[image: image985.wmf]42
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 có 4 nghiệm phân biệt?
A. 
[image: image986.wmf]3
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B. 
[image: image987.wmf]23
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C. 
[image: image988.wmf]23
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D. 
[image: image989.wmf]32
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	26. Cho hàm số f(x) có đồ thị như hình bên: 
[image: image990.emf]y
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Hỏi hàm số f(x) là hàm số nào trong các hàm số sau:

A. 
[image: image991.wmf]2
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B. 
[image: image992.wmf]2
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C. 
[image: image993.wmf]2
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D. 
[image: image994.wmf]2
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27. Cho hàm số y = 3 - 2x . Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?

A. Hàm số đã cho có tập xác định là 
[image: image995.wmf]¡

        B. Hàm số đã cho nghịch biến trên tập 
[image: image996.wmf]¡


C. Đồ thị hàm số đã cho luôn đi qua A(0;3)  D. Đồ thị hàm số đã cho luôn đi qua A(3;0)

28. Giải phương trình 
[image: image997.wmf]1
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A. Phương trình vô nghiệm



B. Phương trình có nghiệm duy nhất x = -1

C. Phương trình có nghiệm duy nhất x = 3 

D. Phương trình có tập nghiệm là 
[image: image998.wmf]{
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29. Cho phương trình 
[image: image999.wmf]2
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 có 2 nghiệm 
[image: image1000.wmf]12

x,

x

 . Tính giá trị của 
[image: image1001.wmf]22
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A. P = 37

B. P = 25

C. P = 49

D. P = 53

30. Một sàn nhà có chu vi bằng 26(m) và diện tích bằng 36(m2). Tìm kích thước của sàn nhà đã cho?

A. kích thước của sàn nhà đã cho là 10 và 16
B. kích thước của sàn nhà đã cho là 3 và 12

C. kích thước của sàn nhà đã cho là 4 và 9
D. kích thước của sàn nhà đã cho là 6 và 7.

31. Giải hệ phương trình 
[image: image1002.wmf]x35
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A. 
[image: image1003.wmf](
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[image: image1004.wmf](
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C. 
[image: image1005.wmf](
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D. 
[image: image1006.wmf](
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32. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để phương trình 
[image: image1007.wmf]2
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 có nghiệm?

A. m<=9/4

B. 
[image: image1008.wmf]4
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C. 
[image: image1009.wmf]4
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D. 
[image: image1010.wmf]4
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33. Giải phương trình 
[image: image1011.wmf]3x32x-1
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A. 
[image: image1012.wmf]1
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 hoặc x = 2

B. x = 2
C. 
[image: image1013.wmf]1
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D. Phương trình vô nghiệm

34. Gọi 
[image: image1014.wmf]12
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[image: image1015.wmf]12
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) là hai nghiệm của phương trình 
[image: image1016.wmf]2
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 . Tính giá trị của biểu thức P=
[image: image1017.wmf]12
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A. P = 9

B. P = -9

C. P = 6

D. P = -6

35. Cho phương trình 
[image: image1018.wmf]22
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 (m là tham số). Tìm tất cả các giá trị của m để phương trình đã cho có hai nghiệm 
[image: image1019.wmf]12
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[image: image1020.wmf]22
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A. Không có giá trị nào của m thỏa mãn đề ra

B. m = 1 và m = 3

C. m = -1 và m = 0





D. m = 0 và m = 1

36. Cho lục giác giác ABCDEF. Tìm số vec tơ khác 
[image: image1021.wmf]0

r

 có điểm đầu và điểm cuối được lập từ lục giác ABCDEF.            A. 20


B. 25


C. 30 


D. 35

37. Cho hình bình hành ABCD. Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau:


A. 
[image: image1022.wmf]ABCD
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B. 
[image: image1023.wmf]CDBA
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C. 
[image: image1024.wmf]ACBD
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D. 
[image: image1025.wmf]ADCB
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38. Cho hình bình hành ABCD. Tìm đẳng thức sai trong các đẳng thức sau:

A. 
[image: image1026.wmf]ADCB
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B. 
[image: image1027.wmf]D
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C. 
[image: image1028.wmf]CD0
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D. 
[image: image1029.wmf]DC
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39. Trong hệ trục tọa độ Oxy, cho tam giác ABC có A(1;-2), B(-2;-1), C(1;0). Tìm tọa độ trọng tâmG của tam giác ABC.        A. G(3;-1)

B. G(0;-1)

C. G(6;-3)

D. G(-1;1)

40. Trong hệ trục tọa độ Oxy, cho E(8;-1) và F(1;4). Tìm tọa độ vectơ 
[image: image1030.wmf]EF
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A. 
[image: image1031.wmf](1;3)
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[image: image1032.wmf](7;5)
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[image: image1033.wmf](2;6)

EF

=

uuur




D. 
[image: image1034.wmf](7;5)
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41. Trong các công thức sau, công thức nào xác định tích vô hướng của hai vectơ 
[image: image1035.wmf],
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[image: image1036.wmf]0
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A. 
[image: image1037.wmf](
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B. 
[image: image1038.wmf](

)

...cos,

ababab

=

rrrrrr


C. 
[image: image1039.wmf]..
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D. 
[image: image1040.wmf](
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42. Trong hệ trục tọa độ Oxy, cho 
[image: image1041.wmf](2;1)
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[image: image1047.wmf].5
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43. Cho tam giác ABC có trọng tâm G, M là trung điểm của BC. Trong các đẳng thức dưới đây, đẳng thức nào sai?

A. 
[image: image1048.wmf]0
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B. 
[image: image1049.wmf]2
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C. 
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D. 
[image: image1051.wmf]2
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44. Cho hình vuông ABCD có cạnh bằng a. Tính độ dài vectơ 
[image: image1052.wmf]D
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B. 
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[image: image1056.wmf]D842
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45. Trong hệ trục tọa độ Oxy, cho các vectơ 
[image: image1057.wmf](2;4)
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[image: image1059.wmf]w23
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[image: image1060.wmf]w(7;1)

=-

uur



B. 
[image: image1061.wmf]w(7;1)

=

uur



C. 
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46. Trong hệ trục tọa độ Oxy, cho tam giác ABC có A(1;-5), B(2;1) và C(13;-8). Tính diện tích S của tam giác ABC.   A. 
[image: image1064.wmf]37
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B. 9.2792 (đvdt)
C. 
[image: image1065.wmf]37
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D. 
[image: image1066.wmf]37
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47. Trong hệ trục tọa độ Oxy, cho M(2;1), N(-1;-2), P(0;2). Tìm tọa độ điểm I sao cho 
[image: image1067.wmf]230
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A. 
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B.I(0;1/2)

C. 
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D. 
[image: image1070.wmf]11
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48. Trong hệ trục tọa độ Oxy, cho các vectơ 
[image: image1071.wmf](2;3)

a

=

r

, 
[image: image1072.wmf](1;4)

b

=-

r

và 
[image: image1073.wmf](5;12)

c

=

r

. tìm cặp số (x;y) sao cho 
[image: image1074.wmf]cxayb

=+

rrr

 

A. 
[image: image1075.wmf]323

(;);

44

xy

æö

=

ç÷

èø

 
B. 
[image: image1076.wmf]323

(;);

88

xy

æö

=

ç÷

èø


C. 
[image: image1077.wmf]329

(;);

1111

xy

æö

=-

ç÷

èø



D. 
[image: image1078.wmf]329

(;);

1111

xy

æö

=

ç÷

èø


49. Trong hệ trục tọa độ Oxy, cho tam giác ABC có A(-2;1), B(0;2) và C(-1;4). Tính số đo của góc 
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50. Cho tam giác ABC. Gọi M là điểm thuộc cạnh BC sao cho 
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PHẦN I. TRẮC NGHIỆM ( 25 CÂU 5 ĐIỂM).

Câu 1. Giao điểm của 
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Câu 2. Tìm m để phương trình 
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Câu 3. Tập xác định của hàm số 
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Câu 4. Kết quả của phép toán 
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Câu 5. Trong mặt phẳng Oxy cho 
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Câu 6. Mệnh đề nào sau đây là sai?
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Câu 7. Điểm nào sau đây không thuộc đồ thị hàm số 
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Câu 8. Cho hai tập hợp A và 
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Câu 9. Bạn An đến siêu thị để mua một chiếc quần Jean và một chiếc áo sơ mi với tổng trị giá là 765.000 đồng (theo giá niêm yết của siêu thị trước đây). Khi đến mua, An được biết hiện hai mặt hàng trên đang được giảm giá. So với giá cũ thì quần được giảm 40%, áo được giảm 30%. Thấy giá rẻ, An đã quyết định mua hai quần và ba áo. Do đó, so với dự tính ban đầu, An đã phải trả thêm 405.000 đồng. Hỏi giá tiền ban đầu của một quần Jean và một áo sơ mi lần lượt là bao nhiêu?

A. 489.000 đồng và 276.000 đồng.
B. 495.000 đồng và 270.000 đồng.

C. 500.000 đồng và 265.000 đồng.
D. 485.000 đồng và 280.000 đồng.

Câu 10. Trong mặt phẳng Oxy cho 
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Câu 11. Trong mặt phẳng Oxy cho 
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Câu 12. Hàm số nào sau đây là hàm số chẵn?
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Câu 13. Điều kiện xác định của phương trình 
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Câu 14. Số nghiệm của phương trình 
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Câu 15. Cho ba tập hợp 
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Câu 16. Trong mặt phẳng Oxy cho 
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Câu 17. Cho 
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Câu 18. Cho hình bình hành ABCD. Khẳng định nào sau đây là sai?
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Câu 19. Trong mặt phẳng Oxy cho hai điểm 
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Câu 20. Nghiệm của phương trình 
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Câu 21. Parabol 
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Câu 22. Trong mặt phẳng Oxy cho 
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Tìm tất cả các giá trị m nguyên dương để góc giữa vectơ 
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Câu 23. Cho mệnh đề 
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Câu 24. Nghiệm của hệ phương trình 
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Câu 25. Hàm số nào sau đây nghịch biến trên 
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PHẦN II. TỰ LUẬN ( 5 ĐIỂM)

Câu 1: Giải các phương trình sau
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Câu 2: Xác định parabol 
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Câu 3: Trong mặt phẳng Oxy cho ba điểm 
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b) Tính chu vi tam giác ABC.

c) Tính diện tích tam giác ABC.

d) Tìm tọa độ điểm M sao cho 
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	Mã đề thi 145


Họ, tên thí sinh:.............................................................................

Số báo danh : .................................................................................
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (7 điểm)

Câu 1: Số tập con của tập 
[image: image1277.wmf]{
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 là:

A. 8
B. 16
C. 7
D. 15
Câu 2: Cho tập 
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.Khi đó tập 
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Câu 3: Cho hàm số  
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 . Khảng định nào sau đây là đúng ?

A. Hàm số đồng biến trên 
[image: image1286.wmf](;1)
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B. Hàm số nghịch biến trên 
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C. Hàm số nghịch biến trên 
[image: image1288.wmf](;1)

-¥


D. Hàm số đồng biến trên 
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Câu 4: Cho hàm số
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  có đồ thị là hình vẽ nào sau đây?
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Câu 5: Trong mặt phẳng Oxy, cho 
[image: image1295.wmf](2;0)
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 Tọa độ trung điểm I của AB là:
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Câu 6: Tìm giá trị của m sao cho phương trình 
[image: image1301.wmf]2
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  có hai nghiệm phân biệt

A. m < –3/2
B. m = –3/2
C. m > –3/2
D. với mọi m

Câu 7: Cho tam giác ABC vuông cân tại A, 
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Câu 8: Cho phương trình 
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. Giá trị m để phương trình có 2 nghiệm x1 ; x2 thỏa  
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Câu 9: Phương trình nào sau đây vô nghiệm?
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Câu 10: Cho hình vuông ABCD cạnh 
[image: image1316.wmf].
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A. a3
B. 3a
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D. 
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Câu 11: Nghiệm của hệ phương trình 
[image: image1320.wmf]2
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A. (0; 0), (2; 2)
B. (2;2)
C. (-6; 2), (2; -6)
D. (0; 0), (-2; -2)

Câu 12: Trên đường thẳng AB lấy điểm C sao cho 
[image: image1321.wmf]2
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. Hỏi hình vẽ nào sau đây là đúng?
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Câu 13: Với giá trị nào của m thì hệ phương trình nghiệm 
[image: image1326.wmf]2
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A. 
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Câu 14: Cho số thực x<0. Tìm x để 
[image: image1332.wmf](
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Câu 15: Cho hàm số 
[image: image1337.wmf]x2x2
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 . Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau:

A. Hàm số trên là hàm số vừa chẵn vừa lẻ
B. Hàm số trên là hàm số không chẵn không lẻ
C. Hàm số trên là hàm số lẻ
D. Hàm số trên là hàm số chẵn

Câu 16: Cho hàm số 
[image: image1338.wmf]2
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 . Tìm 
[image: image1339.wmf]m

 đề hàm số xác định trên khoảng 
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Câu 17: Cho biết  
[image: image1345.wmf]cot5
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	Câu 18: Người ta làm một cái cổng hình parabol có phương trình 
[image: image1351.wmf]2
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 như hình vẽ ,chiều rộng của cổng là 
[image: image1352.wmf]10
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.Một điểm M nằm trên cổng cách mặt đất một khoảng 
[image: image1353.wmf]27
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=

 và khoảng cách từ H đến O bằng 1 m . Hỏi chiều cao của cổng là bao nhiêu ?

A. 13m
B. 20m


C.12m
D. 15 m 

	
[image: image1354.png]





Câu 19: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?

A. 
[image: image1355.wmf]2
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Câu 20: Cho tứ giác ABCD. Số các vectơ khác vectơ không có điểm đầu và điểm cuối là các đỉnh của tứ giác ABCD là:

A. 12
B. 8
C. 6
D. 4
Câu 21: Mệnh đề phủ định của mệnh đề 
[image: image1359.wmf]2
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Câu 22: Tập xác định của hàm số 
[image: image1364.wmf]y2x3
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Câu 23: Cho tập 
[image: image1369.wmf]A[2;3],B(1;5]
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 . Khi đó 
[image: image1370.wmf]A\B

 là:

A. 
[image: image1371.wmf][2;1)
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B. 
[image: image1372.wmf](2;1)
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C. 
[image: image1373.wmf](2;1]
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D. 
[image: image1374.wmf][2;1]
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Câu 24: Cho các vectơ 
[image: image1375.wmf](
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. Tìm số m để hai vectơ 
[image: image1376.wmf]và 
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 cùng phương ?

A. m = -​3
B. m = -​2
C. m = 4
D. m = 2

Câu 25: Cho hình chữ nhật ABCD có AB =3, AD = 4. Gọi M là điểm thỏa mãn điều kiện 
[image: image1377.wmf]AMk.AB
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 . Giá trị  k để hai đường thẳng AC và DM vuông góc nhau là:

A. 
[image: image1378.wmf]16
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B. 
[image: image1379.wmf]9
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C. 
[image: image1380.wmf]4
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D. 
[image: image1381.wmf]3
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Câu 26: Cho các vectơ 
[image: image1382.wmf](
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. Phân tích vectơ 
[image: image1383.wmf]a
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 theo hai vectơ 
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, ta được:

A. 
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D. 
[image: image1388.wmf]82
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Câu 27: Trong mặt phẳng Oxy cho 3 điểm A(2;4) B(1;2) C(6;2). Tam giác ABC là tam giác gì ?
A. Đều
B. Cân tại A
C. Vuông tại A
D. Vuông cân tại A
Câu 28: Tìm m để phương trình 
[image: image1389.wmf]2
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A. 
[image: image1390.wmf]0
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[image: image1392.wmf]25
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D. 
[image: image1393.wmf]25
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Câu 29: Cho hình chữ nhật ABCD có 
[image: image1394.wmf]3,4
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 nội tiếp trong đường tròn tâm O, gọi M là điểm bất kỳ trên đường tròn (O). Tính 
[image: image1395.wmf]PMAMBMCMC
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A. 5
B. 4
C. 20
D. 10

Câu 30: Giá trị của biểu thức 
[image: image1396.wmf]00
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 bằng.

A. 1.
B. 5.
C. 
[image: image1397.wmf]3
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D. 
[image: image1398.wmf]23


Câu 31: Gọi M và m lần lượt là giá trị lớn nhất và nhỏ nhất của hàm số 
[image: image1399.wmf]2
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 trên đoạn 
[image: image1400.wmf][1;2]

-

 . Khi đó M+m là:

A. 
[image: image1401.wmf]28


B. 
[image: image1402.wmf]39
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C. 
[image: image1403.wmf]11


D. 
[image: image1404.wmf]63
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Câu 32: Cho tam giác ABC. Gọi M, N là trung điểm của BC, BM, 
[image: image1405.wmf]ANm.ABn.AC
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. Tích m.n bằng bao nhiêu ?

A. 
[image: image1406.wmf]3
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B. 
[image: image1407.wmf]3
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C. 
[image: image1408.wmf]3
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D. 
[image: image1409.wmf]1
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Câu 33: Hệ phương trình 
[image: image1410.wmf]22
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 có hai nghiệm 
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 . Tính giá trị biểu thức 
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A. 
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Câu 34: Cho ba điểm A ( -1; 2) ; B( 2; 0) ; C( 3; 4) . Toạ độ trực tâm H của tam giác ABC là :

A. ( 4; 1)
B. ( 
[image: image1418.wmf])
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[image: image1419.wmf])
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D. ( 1; 2 )

Câu 35: Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho tam giác ABC có 
[image: image1420.wmf](
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. Tìm m để tam giác ABC vuông tại C.

A. 
[image: image1421.wmf]m0;m7
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B. 
[image: image1422.wmf]m0;m7
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C. 
[image: image1423.wmf]m1;m6
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D. 
[image: image1424.wmf]m1;m7
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II. PHẦN TỰ LUẬN ( 3 điểm)

Câu 36 ( 1 điểm) Cho hàm số 
[image: image1425.wmf]2
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a) Vẽ đồ thị (P) của hàm số trên.

b) Biết (P) cắt đường thẳng d: 
[image: image1426.wmf]3
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tại hai điểm phân biệt A,B. Tính độ dài đoạn thẳng AB.

Câu 37 ( 1 điểm) Cho tam giác ABC có 
[image: image1427.wmf](
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a) Chứng minh tam giác ABC vuông cân tại B .Tính diện tích tam giác ABC

b)  Tìm M trên trục Ox sao cho 
[image: image1428.wmf]22
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 nhỏ nhất.

Câu 38 ( 1 điểm) Giải phương trình: 
[image: image1429.wmf]2
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